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Мета роботи: опис методики оцінювання оборонних спроможностей за 
скороченою процедурою. 

Метод: аналітичний та експертний методи оцінювання оборонних 
спроможностей. 

Результати дослідження: методика оцінювання оборонних 
спроможностей за скороченою процедурою, яка 
відповідає принципам оцінювання оборонних 
спроможностей, які прийняті в провідних країнах НАТО. 

Теоретична цінність дослідження: теоретичний та практичний 
механізм оцінювання оборонних спроможностей, що 
базується на принципах НАТО. 

Тип статті: описовий, методичний. 

Purpose: to describe the methodology for assessing defense capabilities 
using a shortened procedure. 

Method: analytical and expert methods of assessing defense capabilities. 
Research results: a methodology for assessing defense capabilities using a 

shortened procedure that meets the principles of defense 
capability assessment adopted by leading NATO countries. 

Theoretical value of the study: a theoretical and practical mechanism for 
assessing defense capabilities based on NATO principles. 

Type of article: descriptive, methodological. 

Ключові слова: спроможності Збройних Сил України, методика 
оцінювання спроможностей, оцінювання спроможностей за 
скороченою процедурою. 

Key words: capabilities of the Armed Forces of Ukraine, methodology of 
capabilities assessment, assessment of capabilities by the 
shortened procedure. 

Вступ 

В системі заходів оборонного планування оцінюванню спроможності (ОС) належить особливе 
місце. ОС присутнє в заходах довгострокового планування (його результати використовуються 
при огляді спроможностей); в рамках середньострокового планування результати ОС 
використовують в ході розробки програмних документів розвитку спроможностей; в 
короткостроковому плануванні – в ході розробки планів утримання та розвитку ЗС. Крім 
зазначеного, результати ОС є вихідними даним для проектної діяльності та вирішення інших 
практичних завдань розвитку спроможностей. 

Методика ОС визначена військовим стандартом [1]. Проведені в період 2017-2021 рр. 
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оцінювання низки спроможностей довели коректність методики. Водночас тривала агресія рф 
обумовила нові вимоги до методики: бути придатною до використання в умовах правового 
режиму воєнного стану у стислих часових рамках (чинний стандарт передбачає значну 
тривалість оцінювання) та меншим за чисельністю персоналом, який безпосередньо проводить 
ОС; оперативно враховувати досвід реалізації спроможності в ході війни; забезпечувати 
оцінювання комплексних спроможностей (більшість оперативних спроможностей є саме такі); 
бути основою для проведення оглядів спроможностей; надавати обʼєктивні дані для 
пріоритезації спроможностей. 

Теоретичні основи дослідження  

Система оборонного планування перебуває в процесі постійного вдосконалення. Це 
стосується і процедур оцінювання спроможностей. Досить системно процес ОС представлений 
у документах США. Теоретичні та практичні аспекти функціонування системи управління 
розвитком спроможностей у Збройних Силах США, і оцінювання спроможностей зокрема, 
регулярно оновлюються та викладаються у відкритих виданнях, зокрема [2, 3, 4]. У [5] 
представлено методичний підхід до оцінювання спроможностей міжвидового угруповання 
військ в інтересах оборонного планування. Практичні питаннях розвитку спроможностей 
наведені у низці робіт, які опубліковані після 2022 року. У [6] розглянуто питання оцінювання 
та прогнозування приросту рівня спроможностей Збройних Сил. Актуальні питання 
автоматизації оцінювання оборонних спроможностей за рахунок використання профільного 
програмного забезпечення наведено в [7].  

Водночас питання методики та процедур оцінювання спроможностей в умовах дії 
правового режиму воєнного стану (коли цей процес має враховувати  досвід реалізації 
спроможностей на полі бою) та здійснюватися у стислих часових рамках у вітчизняних 
дослідженнях не наводиться. 

Постановка проблеми  

Наведене вище свідчить про існування проблеми невідповідності методології, процедур та 
часових рамок оцінювання оборонних спроможностей, які визначені чинним військовим 
стандартом, вимогам обґрунтування рекомендацій щодо розвитку спроможностей в умовах 
правового режиму воєнного стану в Україні. Розробка методики оцінювання спроможностей, 
що задовольняє зазначеним вимогам, є актуальним науковим та практичним заданням. 

Методологія дослідження 

Пропонується для розробки методики оцінювання спроможностей ЗС України в умовах 
правового режиму воєнного стану в Україні, з врахуванням наведених вище вимог, 
застосувати підход щодо полягає у проведенні ОС за скороченою процедурою. При цьому 
доцільно зберегти принципи ОС, які визначені нормативними документами Міністерства 
оборони та чинним військовим стандартом [1, 8, 9], а саме: самокорегованість (гнучкість) 
процесу; об’єктивність та неупередженість; використання методології аналітичного 
дослідження; зосередженість на спроможностях, які ЗС потребуватимуть у майбутньому. 

Досягнення балансу між вимогами до ОС за скороченою процедурою та збереженням 
існуючих принципових засад ОС дозволяє визначити такі напрями вирішення проблеми: 

A) скорочення часових рамок ОС шляхом: запровадження інформаційних технологій 
щодо автоматизації виконання окремих завдань; використання результатів аналізу досвіду 
реалізації спроможностей в період бойових дій; позбавлення від надлишкових та часо-
витратних процедур; 
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B) зменшення кількості фахівців, які безпосередньо проводять оцінювання, шляхом 
створення умов та процедур, які дозволяють експертам брати участь в ОС дистанційно; 

C) забезпеченням наочності процесу оцінювання на всіх його етапах шляхом 
гармонізації процедур оцінювання та їх відображення в єдиному доступному для всіх 
учасників документі та форматі, який можна опрацьовувати одночасно багатьма 
виконавцями; 

D) розроблення процедур оцінювання комплексних спроможностей, які реалізують 
війська (сили), що належать до різних видів, родів військ (сил) шляхом декомпозиції 
спроможності з наступним узагальнення результатів. 

Структурно-логічна схема ОС за скороченою процедурою за наведеними вище 
напрямами наведена на рис. 1.  

Процес ОС включає 4 етапи [1]: 
І етап – підготовчий (ініціювання ОС); 
ІІ етап – аналіз вимог; 
ІІІ етап – аналіз недоліків (прогалин); 

ІV етап – аналіз рішень, в рамках якого розроблюють рекомендації щодо розвитку 
спроможності. 

 
Рисунок 1 – Структурно-логічна схема оцінювання спроможності 

за скороченою процедурою 
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Перший етап охоплює заходи з організації проведення ОС. До них належать: 
ініціювання ОС; формування робочої групи (РГ); визначення порядку, умов та методології 
проведення ОС; розробка Керівництва з проведення ОС (за скороченою процедурою). Склад 
РГ має бути мінімально достатнім для проведення оцінювання в стислих часових рамках  із 
залученням необхідних фахівців (експертів) в режимі on-line. 

Другий, третій та четвертий етапи реалізують за підтримки матриці оцінювання 
спроможностей (далі матриця оцінювання), яка виконана у форматі електронних таблиць, 
наприклад Excel.  

Використання електронних таблиць забезпечує наочність процедур кожного етапу, 
використання математичного апарату для проведення розрахунків щодо підтримки 
рекомендацій, залучення експертів для ОС в режимі on-line. Матриця оцінювання також в 
перспективі має забезпечити обмін результатами ОС в процедурах архітектури оборонних та 
безпекових інституцій [10]. 

Матриця оцінювання (її структура наведена в табл.1) побудована на декількох аркушах 
електронних таблиць Exсel: “1 – оцінювання спроможності”; “2 – аналіз недоліків”; “3 – 
рекомендації”; “4 – план реалізації”; “5 – графік реалізації”; “6 – комплексна спроможність”.  

В межах етапу аналізу вимог РГ на основі аналізу часткового сценарію (варіанту) 
виникнення та розвитку ситуації воєнного характеру (далі – сценарій) здійснює візуалізацію 
спроможності та визначає завдання та під-завдання, які мають бути виконані при реалізації 
спроможності. При цьому також враховують вимоги Єдиного переліку (каталогу) 
спроможностей [11], Перелік типових завдань [12]. Перелік завдань і під-завдань формують та 
зазначають в матриці оцінювання (табл.1, стовпчик 2). Залучення експертів в режимі on-line 
проводиться з використанням програмних засобів та технологій “розробки на основі єдиної 
бази”, “групової роботи” тощо. Прикладом можуть бути: Google Docs, Microsoft SharePoint, 
DocBook, програмні засоби на основі різних рішень реляційних баз даних тощо. Це дозволяє 
заносити дані до матриці оцінювання членами РГ одночасно.  

Робоча група також визначає мету (очікуваний ефект) завдань та під-завдань; умови їх 
виконання; показники оцінювання рівня успішності досягнення ефекту (кінцевого результату) 
стосовно завдань; формулює вимоги до спроможності щодо виконання завдань (під-завдань). 
Вимога має визначати результат/ефект та кінцевий вплив, який має бути досягнутий 
виконанням під-завдання (завдання, якщо воно не складається з під-завдань) у визначених 
умовах і який вимірюється відповідним показником. Також вимога має зазначати носії 
спроможності (структури, підрозділи), які досягають визначений ефект. Дані заносять у 
стовпчики 3, 4, 5, 6 табл.1. 

Сформовані робочою групою вимоги до спроможності дозволяють залучити інших 
експертів до участі в ОС на наступних етапах. Для цього матриця оцінювання (аркуші “1 – 
оцінювання спроможності”, “2 – аналіз недоліків”, “3 – рекомендації”) розсилається визначеним 
експертам. Водночас для забезпечення узгодженої роботи членів РГ та експертів останнім 
надається пояснення щодо аналізу недоліків, аналізу рішень та занесення даних до матриці 
оцінювання. 

В межах етапу аналізу недоліків РГ використовує метод експертних оцінок 
(використання аналітичних методів аналізу також доцільне). При цьому оцінюють важливість 
та успішність виконання кожного j-го під-завдання з присвоєнням відповідних балів. Це 
дозволить отримати кількісну оцінку стану спроможності та ефективності її реалізації. 

Рівень важливості j-го під-завдання визначають балом важливості БВj, якому 
присвоюється значення: 3 (завдання критичне); 2 (завдання дуже важливе); 1 (завдання 
важливе) відповідно. Рівень успішності виконання під-завдань (на основі аналізу досвіду їх 
виконання) – балом успішності БУj, якому присвоюється значення: 3 (успішність висока); 2 
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(успішність достатня); 1 (успішність низька); 0 (успішність мінімальна). Значення БВj, БУj 
заносять у стовпчики 7, 8 (матриці оцінювання).  

 Бал успішності БУі виконання i-го завдання визначають за балами важливості та 
успішності під-завдань за формулою (1), яка занесена в алгоритм матриці: 

БУ𝑖 =
∑ БУ𝑗

𝑘𝑖
𝑗

БВ𝑗

∑ БВ𝑗
𝑘
𝑗

 ,                                                            (1) 

де ki – кількість під-завдань i-го завдання  (i=1..Nm ), 
 Nm – кількість завдань m-ї стадії (m=1..4). 

 
Аналогічно визначають бал успішності виконання всіх завдань m-ї стадії БУстm (m = 1..4) 

за формулою 

БУст𝑚 = ∑ БУі БВ𝑖 ∑ БВ𝑖
𝑁𝑚
𝑖⁄𝑁𝑚

𝑖 ,    (m=1..4).                               (2) 

Передбачається, що спроможність як правило реалізується на чотирьох стадіях 
(планування, підготовка, виконання, оцінювання результатів). 

Бал успішності виконання всіх завдань БУсум, які виконують на всіх стадіях реалізації 
спроможності, визначають за формулою (3). Він автоматично наводиться в нижній частині 
стовпчика 9.   

БУсум = ∑ БУст𝑚Кст𝑚
4
𝑚     (m=1..4),                                       (3)   

де, Kстm — коефіцієнт важливості завдань m-ї стадії, визначається РГ, при цьому 
∑ Кст𝑚

4
𝑚=1 = 1. 

 
Бал важливості всіх завдань визначають за формулами аналогічними (2, 3). Він 

автоматично наводиться в нижній частині стовпчика 7.  
Наведений підхід дозволяє визначити важливість всіх завдань при реалізації 

спроможності та успішність їх виконання. Ці дані необхідні при оцінювання стану 
спроможності, а також при огляді всіх спроможностей. При цьому рівень успішності виконання 
i-го завдання визначають критеріями успішності: висока успішність (БУі ≥ 2,5); достатня 
успішність (2,5 ≥ БУі ≥ 1,6); низька успішність (1,6 ˃ БУi ˃ 0,6); мінімальна успішність (0,6 ≥ 
БУі). Рівень важливості завдань – відповідно: завдання критичне (БВі ˃ 2,5); завдання дуже 
важливе (2,5 ≥ БВі ≥ 1,6);  завдання важливе (1,6 ˃ БВі). 

Недоліки спроможності щодо виконання кожного під-завдання РГ визначає на основі 
аналізу досвіду реалізації спроможності в ході операцій (бойових дій) та наводить у стовпчику 
10 матриці оцінювання. При цьому зазначається базовий компонент (-ти) спроможності, з 
яким пов'язаний недолік. Причини недоліків залежать від стану спроможності, який в свою 
чергу залежить від низки чинників, і його доцільно оцінювати через стан базових компонентів 
DOTMLPFI [1, 2] та їх вплив на спроможність.  

Рівень стану l-го базового компоненту РСl та його впливу на ефективність виконання 
завдання РВl визначають експертним методом з присвоєнням відповідних балів: 3 (рівень 
стану високий/ рівень впливу високий ); 2 (рівень стану достатній / рівень впливу значний), 1 
(рівень стану мінімальний / рівень впливу мінімальний), 0 – рівень стану незадовільний (для 
РВl – компонент невластивий спроможності щодо виконання завдання). РГ заносить бали РСl  

та РВl у відповідні стовпчики 11-18 матриці оцінювання. 
Рівень стану спроможності стосовно виконання j-го під-завдання за всіма DOTMLPFI 

визначають її балом (БСj) за формулою. 

     БС𝑗 =
∑ РС𝑙

8
𝑙 РВ𝑙

∑ РВ𝑙
8
𝑙

.                                                                  (4) 
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Таблиця 1. Матриця оцінювання спроможності за скороченою процедурою (назва та 
код спроможності) 

Військова проблема спроможності: ….Мета: …Шляхи: … 
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Продовження таблиці 1 

 

* -  (увага потрібна/ увага не потрібна/ .. /потрібна значна увага 
** - (зміни не потрібні/.../невідкладні заходи щодо усунення недоліків) 
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Рівень стану спроможності стосовно виконання i-го завдання БСЗi (i=1..Nm) має 
враховувати рівень її стану стосовно всіх під-завдань, а також рівень успішності БУj  (j=1.. ki), і 
визначають за формулою:  

БСЗ𝑖 =
∑ БС𝑗

𝑘𝑖
𝑗

БУ𝑗

∑ БУ𝑗
𝑚
𝑗

 ,                                                                (5) 

Загальну оцінку стану спроможності щодо виконання всіх завдань m-ї стадії БССm 
визначимо за формулою:  

БСС𝑚 = ∑ БСЗі
𝑁𝑚
𝑖=1 БУі ∑ БУ𝑖

𝑁𝑚
𝑖=1⁄ .                                      (6) 

 
Загальна оцінка стану спроможності щодо виконання завдань на всіх стадіях її 

реалізації має враховувати відповідні оцінки стану щодо виконання всіх завдань. Бал загальної 
оцінки спроможності БСС(S) визначають за формулою 

БСС(𝑠) = ∑ 𝐾ст𝑚БСС𝑚
4
𝑚=1 .                                            (7) 

Застосовуючи аналогічний підхід, визначений формулами (4) – (7), отримують бал 
оцінок стану матеріального базового компонента спроможності стосовно окремих завдань, 
всіх завдань стадії та всіх стадій.  Рівні стану спроможності БСС(s) та її матеріального базового 
компоненту автоматично наводяться в нижній частині матриці оцінювання (табл. 1, стовпчики 
19 і 20 відповідно). 

Оцінки стану спроможності щодо виконання всіх завдань з урахуванням стану всіх 
компонентів DOTMLPFI, і матеріального (M) зокрема, дозволяють визначити причини 
недоліків та сформулювати напрями усунення недоліків за алгоритмом, який наведено в 
табл. 2 та реалізований в алгоритмі матриці оцінювання. Рекомендації щодо цих напрямів РГ 
наводить у відповідних строчках стовпчиках 21 і 22 матриці оцінювання. 

 
Таблиця 2. Вибір напрямів усунення недоліків спроможності 

 Рівень стану спроможності 

Достатній 
(БСЗi ≥2,5) 

Задовільний 
(2,49≥ БСЗi >1,6) 

Мінімальний 
 (1,59≥БСЗi >0,6) 

Потребує відновлення 
(0,59≥БСЗi) 

Рівень успішності 
виконання завдань 

Необхідність уваги до розвитку спроможності. 
Напрями усунення недоліків 

Високий 
(БУі ≥  2,5) 

Увага не потрібна 
Зміни не потрібні 

Увага потрібна 
Підтримання стану 

спроможності 

Увага потрібна 
Розвиток 

спроможності 

Потрібна значна увага. 
Системні заходи щодо 

усунення недоліків 

Достатній 
(2,49≥ БУі>1,6) 

Увага потрібна 
Підтримання стану 

спроможності 

Увага потрібна 
Розвиток 

спроможності 

Увага потрібна 
Системні заходи 
щодо усунення 

недоліків 

Потрібна значна увага. 
Невідкладні заходи 

щодо усунення 
недоліків 

Низький 
(1,59≥БУі>0,6) 

Увага потрібна 
Розвиток 

спроможності 

Увага потрібна 
Системні заходи 
щодо усунення 

недоліків 

Увага потрібна 
Невідкладні заходи 

щодо усунення 
недоліків 

Потрібна значна увага. 
Невідкладні заходи 

щодо усунення 
недоліків 

Мінімальний 
(0,59≥БУі ) 

Потрібна значна 
увага 

Системні заходи 
щодо усунення 

недоліків 

Потрібна значна 
увага 

Невідкладні 
заходи щодо 

усунення 
недоліків 

Потрібна значна 
увага 

Формування 
(відновлення) 
спроможності 

Потрібна значна увага. 
Формування 

(відновлення) 
спроможності 
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Виявлені причини недоліків щодо виконання завдань (під-завдань) є також загрозами, 
що створюють певні ризики для спроможності. Рівні ризиків (загроз та їх наслідків) мають бути 
враховані в процесі визначення рекомендацій щодо усунення причин недоліків. Для цього 
визначають стратегію та методи реагування на ризик через визначення його індексу IR, який 
враховує ймовірності виникнення ризику (Р) та рівень впливу ризику (І) на виконання завдання 
з використанням відомого підходу оцінювання ризику [13]. Матриця оцінювання запропонує 
стратегію (рішення) щодо зменшення ризику: прийняти ризик (при 4≥IRi); пом’якшити або 

розподілити ризик (12 ≥IRi 4); запобігти або уникнути (IRi 12). 
При ОС нас цікавить показник індексу ризику стосовно всієї спроможності IRi. Його 

визначають для всіх завдань m-ї стадії IRстm через індекс ризику IRі стосовно i-го завдання за 
формулою 

𝐼𝑅ст𝑚 = ∑ 𝐼𝑅𝑖
𝑁𝑚
𝑖 /𝑁𝑚.                                                (8) 

Індекс ризику стосовно спроможності IR  визначають за формулою (9), який 
наводиться в нижній частині стовпчика 26. 

𝐼𝑅 = ∑ 𝐼𝑅ст𝑚
4
𝑚=1  Кст𝑚.                                                 (9) 

Аналіз всіх недоліків проводять на аркуші “2-аналіз недоліків”, табл.1. При цьому 
завдання, вимоги до них та недоліки з аркуша 1 (стовпчики 2, 6, 10) автоматично переносяться 
на аркуш 2, на якому проводять попередню декомпозицію недоліків за їх відношенням до 
базових компонентів DOTMLPFI.  

Члени РГ, а також експерти, які працюють on-line, аналізують недоліки за 
компонентами DOTMLPFI стосовно кожного під-завдання на кожній стадії та в цілому за всі 
стадії, проводять їх узагальнення та формулюють недоліки спроможності. При цьому недоліки 
мають бути: пов’язаними із завданням та показниками їх виміру; специфічними (визначати 
окремі носії спроможностей, інструменти, політики, які є недостатніми або відсутні, і 
впливають на виконання завдання, особливо у певних умовах обстановки); сфокусованими 
(стосуватися   декількох завдань, одночасно). 

Отже в ході аналізу недоліків РГ оцінює важливість завдань та успішність їх виконання, 
визначає основні недоліки спроможності щодо виконання завдань, рівень стану спроможності 
за базовими компонентами DOTMLPFI, напрями усунення недоліків, ризики та стратегію щодо 
їх зниження. Зазначені оцінки є основою для обґрунтованого формування рекомендацій щодо 
усунення недоліків. 

Четвертий етап (аналіз рішень) передбачає визначення нематеріальних, матеріальних 
або комбінації нематеріальних і матеріальних рекомендацій, які спрямовані на усунення 
недоліків (прогалин) у спроможностях або зменшать їх вплив. 

Рекомендації щодо усунення недоліків повинні мати системний характер, бути 
сфокусованими на усунення конкретних недоліків (прогалин), або зменшенні їх впливу, чітко 
визначати орган військового управління, який відповідатиме за їх реалізацію. Водночас 
рекомендації мають відповідати наступним вимогам: бути придатними (мінімізувати/усувати 
недолік); бути реалістичними (їх можливо реалізувати); бути прийнятними (задовольняти всі 
зацікавлені сторони); містити терміни реалізації рішень та орієнтовну потребу у ресурсах, які 
можливо виділити для їх реалізації. Рекомендації щодо кожного під-завдання члени РГ та 
експерти заносять в матрицю оцінювання, аркуш 1, стовпчик 28. 

Аналіз рішень щодо усунення недоліків проводять з використанням аркуша “3 
Рекомендації” матриці оцінювання. При цьому завдання, недоліки та рекомендації з аркуша 
1 (стовпчики 2, 10, 28) автоматично переносяться на аркуш “3 Рекомендації” матриці 
оцінювання, де проводиться їх декомпозиція за компонентами DOTMLPFI. 
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Нематеріальні підходи (щодо змін у нематеріальних базових компонентах DOTLPF) 
вживають у випадку виявлення недоліків у спроможностях, рівень яких не перевищує 
прийнятний (стан спроможності задовільний і вище, при цьому індекс ризику є прийнятним). 
Матеріальні підходи (впровадження вдосконаленої інформаційної системи, удосконалення 
компонентів їх життєвого циклу; модернізація або заміна ОВТ на те, що значно підвищує 
спроможності) вживають у випадку, коли неприйнятний рівень ризику залишається після 
застосування нематеріальних підходів.  

Рекомендації опрацьовують щодо кожного під-завдання. Проводять їх аналіз та 
узагальнення за базовими компонентами стосовно всіх завдань (оскільки рекомендації 
можуть бути схожими щодо окремих під-завдань/завдань).  

Отримані пропозиції потребують подальшої систематизації на предмет визначення їх 
взаємозв’язків, послідовності та термінів виконання. Для цього розробляють “План 
імплементації”, в якому визначають: основні рекомендації; завдання/заходи щодо реалізації 
рекомендацій; тривалість виконання заходів; дати початку та завершення; взаємозалежність 
заходів; головного виконавця та співвиконавців; орієнтовну потребу у фінансових ресурсах; 
інші ресурси. Цю роботу проводять на аркуші “4 План реалізації”. 

В плані також наводять взаємозв’язок заходів. Тому він остаточно  має бути уточнений 
за допомогою план-графіку імплементації, який опрацьовують на аркуші  “5 Графік реалізації”, 
в якому наводиться уточна потреба у ресурсах. Для кожного заходу плану додають коментар, 
який деталізує або пояснює зміст заходу. 

План-графік реалізації рішень за результатами оцінювання опрацьовують відповідно 
до прийнятої практики. Одним з дієвих рішень є формування плану-графіка за допомогою 
програми Microsoft Project у виді діаграми Ганта [14], для цього дані зі аркуша “4 План 
реалізації” експортують з Exсel в Microsoft Project, який забезпечує узгодженість всіх 
рекомендацій за часом та відповідальними виконавцями. Проводиться аналіз взаємозв’язків 
заходів, часових рамок тощо. Опрацьований в Microsoft Project план-графік переносять на 
аркуш  “5 Графік реалізації”. 

Підсумковий документ за результатами ОС за скороченою процедурою опрацьовують 
одночасно з підготовкою рекомендацій щодо усунення виявлених недоліків (прогалин).  Він 
має містити: 

передмову; 
опис військової проблеми (оперативна обстановка, основні недоліки  існуючої 

спроможності);  
опис операцій (бойових дій), на які впливає спроможність; ймовірні ризики, що можуть 

становити загрозу з огляду на потточний стан спроможності; 
рекомендації щодо розвитку спроможності (нематеріальні та матеріальні рішення), які 

сформовані на аркуші “Рекомендації”;  
орієнтовний план реалізації рекомендацій з розвитку спроможностей (який 

сформований на аркуші “4 План реалізації”) та План-графік реалізації рішень (який наведений 
на аркуші 5). 

До підсумкового документу додаються:  
Положення з проведення оцінювання спроможностей за скороченою процедурою, 

концептуальне бачення; 
Матриця оцінювання спроможності, яка опрацьована РГ в ході ОС; 
Положення наведеної методики оцінювання спроможності за скороченою 

процедурою опрацьовані у виді додатку до чинного військового стандарту [1]. 
Оцінювання комплексних спроможностей, які реалізують війська (сили), що належать 

до різних видів, родів військ (сил) здійснюється з використання матриці оцінювання за 
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наведеною вище методикою шляхом декомпозиції спроможності з наступним узагальнення 
результатів. Результати оцінювання наводять на аркуші “6. Комплексна спроможність“. 

Результати  

Апробація наведеної методики оцінювання спроможності за скороченою процедурою була 
проведена для оцінювання основних спроможностей одного з родів військ. Для цього була 
створена РГ із ключових фахівців. За її результатами зроблено висновок щодо придатності 
методики та доцільності її впровадження в системі оборонного планування для оцінювання 
спроможностей.  

При цьому була досягнута повна наочність всього процесу, його відображення на 
сторінка електронних таблиць матриці оцінювання, отримані оцінки (у тому числі і кількісні) 
спроможності з урахуванням досвіду війни. Показники ОС та залучення персоналу були 
такими: час оцінювання був в 5-6 разів меншим за той, який був би необхідний при проведенні 
ОС у формі аналітичного дослідження; до проведення ОС були безпосередньо залучені тільки 
10 осіб, а також окремі експерти на заключному етапі оцінювання. 

Висновки 

Наведена методика забезпечує проведення оцінювання оборонних спроможностей за 
скороченою процедурою у досить стислі терміни, незначною кількістю безпосередньо 
залученого персоналу, при цьому забезпечуються принципи, які визначені відповідним 
військовим стандартом. Отримані результати оцінювання дозволяють їх використовувати у 
всіх видах оборонного планування, програмуванні та у проєктній діяльності. 

Застосування електронних таблиць (Exсel) дозволяє залучати в режимі on-line 
необхідну кількість фахівців, забезпечити наочність процесу оцінювання та сформувати вихідні 
результати ОС у форматі, який необхідний для гармонізації функціонування системи 
управління розвитком спроможностей. 

На базі наведеної методики може бути створений програмний додаток для оцінювання 
спроможностей. 

Фінансування 

Це дослідження не отримало конкретної фінансової підтримки. 
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